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FICHA 1: PROBLEMAS CON NÚMEROS NATURALES
1. El primo de Nacho nació en 1985, qué edad tendrá dentro de 25 años.


2. Mi padre tenía 39 años hace 18 años, cuántos años tendrá ahora.


3. Hemos comprado un cabezal de cama por 170 € , un somier por 95 € y un colchón por 64 €. ¿cuánto ha costado todo?


4. El dueño de una cafetería ha comprado 48 cajas de azucarillos por 4820 € y 500 kg de café por el mismo precio. Ha entregado 20 billetes de 500 €, ¿cuánto dinero le tienen que devolver?


5. Antonio ha cobrado 245 € por un trabajo, Miguel ha cobrado 85 € más que Antonio y Juan ha cobrado 20 € más que los otros dos juntos. ¿Cuánto ha cobrado cada uno y cuánto han cobrado los tres juntos?


6. Una fotocopiadora hace 25 copias por minuto. En el instituto funciona 6 horas al día. Si cada fotocopia vale 2 céntimos, ¿cuánto se gasta en fotocopias al cabo de un día?

7. Una carnicería vende 75 pollos a 12 €, 48 conejos a 9 € y 82 kg de cerdo a 14 € el kg. ¿Cuánto dinero obtiene por cada tipo de carne?, ¿cuánto dinero obtiene en total?


8. ¿Cuántas docenas hay en 96 huevos?

9. Hemos repartido 329 caramelos entre 7 niños, ¿cuántos caramelos toca a cada niño?

10. Una tapia de 98 metros ha costado 8526 €, ¿cuánto ha costado cada metro de tapia?

11. En una casa se come 21 barras a la semana, ¿cuántas barras se comen en 30 días?

12.  34 cajas de lapiceros de colores cuestan 1020 €. Cuánto vale cada caja de lapiceros. Si cada caja contiene 15 lapiceros, cuánto vale cada lapicero. 

13. Cuántas horas hay en 6600 minutos. Y cuántos segundos hay en 6600 minutos.

14. Un repartidor de muebles viaja 600 km. Si cada día recorre 75 km, ¿cuántos días ha estado de viaje? Si cada día viaja durante 8 horas, ¿cuántas horas ha estado de viaje?
FICHA 2: MÚLTIPLOS Y DIVISORES
1. Descompón en factores primos los siguientes números:
a 54
b 26
c 888

2. Calcula:
a m.c.m. 12, 24, 36
b M.C.D. 60, 72, 84

3. En un albergue coinciden tres grupos de excursión de 40, 56 y 72 personas cada grupo. El camarero quiere organizar el comedor de forma que en cada mesa haya igual número de comensales y se reúna el mayor número de personas posible sin mezclar los grupos. ¿Cuántos comensales sentará en cada mesa?

4. El autobús de la línea A pasa por cierta parada cada 12 minutos, el de la línea B pasa cada 18 minutos y el de la línea C, cada 24 minutos. Si todos coinciden a las 10 de la mañana, ¿a qué hora vuelven a coincidir?

5. Descompón en factores primos los siguientes números:
a 24
b 16
c 248

6. Calcula:
a m.c.m. 20, 30, 50
b M.C.D. 30, 45, 75

7. Un electricista tiene tres rollos de cable de 96, 120 y 144 metros de longitud. Desea cortarlos en trozos iguales de la mayor longitud posible, sin que quede ningún trozo sobrante. ¿Qué longitud deberá tener cada trozo?

FICHA 3: OPERACIONES COMBINADAS CON NÚMEROS ENTEROS
1. Resuelve:
a) 16 - 5  (4 - 1)  3  (5 - 2) 
b) 21 - 6  2  13 - 4  3 
c) 17 - 9  5  2 - 3  3  9 

2. Calcula:
a) 4  5  7  9 - 2  5 
b) 6  (3  7)  5 - 2  7 
c) 7  9  6 - 3 

3. Calcula:
a) 6  3  5  (4 - 2) - 6 
b) 13 - 5  6  2 - 4 
c) 16 - 4  8 - 3  5 + 6 

4. Calcula:
a) 4  5 - 7  3  4  9 
b) 16 - 4  (5 - 8)  5 
c) 3  4  2 - 8  9  (6 - 5) 














FICHA 4: POTENCIAS
1. Escribe en forma de potencia los siguientes productos:

a) 3  3  3  3 =			b) 6  6  6  6  6 =			c) 5  5  5  5 =

2. Expresa en forma de potencia:

a) 4  4  4  4  4 =			b) 8  8  8  8 =			c) 10  10  10  10 =


3. Expresa en forma de producto y calcula el resultado

a) 113 =				b) 43  102 =				c) 54  24 =

4. Expresa en forma de producto y calcula el resultado:

a) 64 = 				b) 32  103 =				c) 22  52 = 


5. Expresa en forma de producto y calcula el resultado:

a) 25 = 				b) 33  102 =				c) 23  53 =

opera siguiendo las propiedades de las potencias:

a) (5 · 7)4 =

b) 47 :45 =

c) 52 · 54 =

d) a12:a10=

e) 35: 3=

f) 44:43=

g) 22·25·2·23: 24=

h) 



i) 

FICHA 5: Multiplicar y dividir por la unidad seguida de ceros
a) 3385 · 100 =

b) 59 · 1 000 =

c) 7 639000 : 1 000 =

d) 6780 : 10 =

e) 4284 · 100 =

f) 25 · 1 000 0=

g) 4 589 : 1 000 =

h) 22500 : 10 =

i) 36 · 100 =

j) 35 · 1 000 =

k) 5 000 : 1 000 =



FICHA 6: OPERACIONES CON NÚMEROS DECIMALES
1. Realiza las siguientes operaciones:
a 6 56,8  9 456 
b 8 963,34  5 634,65 
c 635,53 · 12 

2. Realiza las siguientes operaciones:
a 15 4,36  43 2,05 
b 8 235,76  5 678, 34 
c 160,45 · 1,8  

3. Realiza las siguientes operaciones:
a 9 3,45  8, 342  
b 3 421,345  1 213,543 
c 245,65 · 0,25  

4. Realiza las siguientes divisiones y calcula el cociente con tres cifras decimales:

a 54362 : 2,3  543620 : 23 = 
b 4 321,28 : 0,5  43212,8 : 5 =


5. Realiza las siguientes divisiones y calcula el cociente con tres cifras decimales:

a 543,75 : 1,5 
b 265 : 9,3 

6. Realiza las siguientes divisiones y calcula el cociente con tres cifras decimales:

a 54 3,75 : 15,8 
b 26,5 : 0,9 


FICHA 7: FRACCIONES

EJEMPLO DE HALLAR LA CANTIDAD CORRESPONDIENTE A UNA  FRACCIÓN


1. Calcula la cantidad correspondiente:




2. Calcula la cantidad correspondiente:




3. Calcula la cantidad correspondiente:





4. Realiza las siguientes sumas de fracciones:


                                                               

5. Realiza las siguientes sumas de fracciones:


                                                   

6. Realiza las siguientes sumas de fracciones:


                                                                   


7. Realiza las siguientes sumas de fracciones:


                                                   

8. Resuelve las siguientes multiplicaciones y simplifica el resultado:
	


	


9. Resuelve las siguientes multiplicaciones y simplifica el resultado:


	


10. Resuelve las siguientes multiplicaciones y simplifica el resultado:


	


11. Resuelve las siguientes multiplicaciones y simplifica el resultado:


	

12. Realiza las siguientes divisiones y simplifica el resultado:


	

13. Realiza las siguientes divisiones y simplifica el resultado:


	

14. Realiza las siguientes divisiones y simplifica el resultado:


	


15. Realiza las siguientes divisiones y simplifica el resultado:


	



FICHA 8: PORCENTAJES
Ejemplo: 38 % = 38 / 100 = 0,38

1. Expresa cada porcentaje en forma de fracción:

	

2. Expresa cada porcentaje en forma decimal:

	

3. Expresa cada porcentaje en forma de fracción y decimal:

	


Hallar el % de una cantidad es equivalente a hallar la parte correspondiente a una fracción (el porcentaje expresado en fracción) de una cantidad. También se puede hallar fácilmente multiplicando el porcentaje, expresado en decimal, por la cantidad de la que hallar el porcentaje. Ejem: 20% de 84 = 20 /100 de 84 = (84 : 100) · 20 = 84 · 20 : 100 = 0,20 · 84 = 16,4

4. Calcula los siguientes porcentajes:



5. Calcula los siguientes porcentajes:



6. Calcula los siguientes porcentajes:



7. Calcula los siguientes porcentajes:





8. Transforma cada una de estas fracciones en número decimal y en porcentaje:







FICHA 9: REGLAS DE TRES DIRECTAS E INVERSAS
Ejercicio nº 1.-
Un ciclista  ha recorrido 10 km en 15 minutos. Si continúa a la misma velocidad, ¿cuánto tardará en cubrir los próximos 30 km? ¿Y en llegar a la meta, que está situada a 50 km?


Ejercicio nº 2.-
Un tren, a una velocidad de 90 km/h, tarda 5 horas en cubrir la distancia que separa dos ciudades. ¿Cuánto tiempo tardará en cubrir la misma distancia si su velocidad es de 135 km/h?


Ejercicio nº 3.- 
Una máquina llena 42 botellas de aceite en 7 minutos. ¿Cuántas botellas podrá llenar en media hora? ¿Cuánto tardará en llenar 150 botellas?


Ejercicio nº 4.-
Un árbol que tiene una altura de 1,25 metros proyecta una sombra de 80 cm de longitud. ¿Cuál es la altura de una torre que, a esa misma hora, proyecta una sombra de 40 metros?

Ejercicio nº 5.-
Un tren, a 120 km/h, tarda 4 horas en cubrir la distancia que separa dos ciudades. ¿Cuánto tardará en cubrir la misma distancia si su velocidad es de 80 km/h?

Ejercicio nº 6.-
Un grifo que arroja un caudal de 6,5 litros por minuto tarda 20 minutos en llenar un depósito. ¿Cuánto tardará en llenarse ese mismo depósito si el grifo arroja 10 litros por minuto?

Ejercicio nº 7.-
Un depósito se vacía a razón de 2m3 de agua cada 25 minutos. ¿Cuánto tiempo tardará en vaciarse si tiene una capacidad de 560 m3? ¿Qué volumen de agua se ha vaciado al cabo de cinco horas?




FICHA 10: ECUACIONES DE PRIMER GRADO
1. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado.
[image: ]									


2. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado
[image: ]								


3. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado con denominadores:

[image: ]							

4. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado con denominadores:
[image: ]
									
5. Si al cuádruplo de un número le quitas cinco unidades, obtienes 59. ¿Cuál es ese número?

6. Dos carpetas y un cuaderno me han costado 3,5 euros. Un cuaderno cuesta el triple que una carpeta. ¿Cuánto cuesta un cuaderno? ¿Y una carpeta?

7. Un número y su siguiente suman 125. ¿Cuáles son esos números?

8. Calcula la longitud de los lados de un triángulo isósceles sabiendo que su perímetro es de 55 cm y que el lado desigual es 5 cm menor que uno de los lados iguales.




FICHA 11: ESTADÍSTICA Y PROBABILIDAD
1. En una clase de 25 alumnos hemos preguntado la edad de cada uno, obteniendo estos resultados:
14, 14, 15, 13, 15, 14, 14, 14, 14, 15, 13, 14, 15, 16, 14, 15, 13, 14, 15, 13, 14, 14, 14, 15, 14
Haz una tabla con las frecuencias absolutas, y representa los datos en un diagrama de barras.


2. Lanzamos un dado 25 veces y obtenemos los siguientes resultados:
5, 3, 2, 6, 5, 1, 2, 3, 2, 1, 5, 1, 5, 2, 4, 5, 6, 1, 2, 4, 4, 2, 2, 4, 3.
Calcula la media, la moda y la mediana con la tabla estadística correspondiente.

3. Calcula la probabilidad de obtener un rey al extraer una carta de una baraja española de 40 cartas.

4. Un dado para hacer quinielas tiene en sus caras tres veces el 1, dos veces la X y una vez el 2. Calcula las probabilidades de que salga cada signo.

5. En una urna hay 3 bolas blancas, 2 rojas y 4 azules. 
a) Calcula la probabilidad de que al extraer una bola al azar, salga roja.
b) Calcula la probabilidad de que al extraer una bola al azar, salga roja o azul.


6. En un bombo hay 15 bolas numeradas del 1 al 15 y se extrae una de ellas sin mirar. Calcula la probabilidad de los siguientes sucesos:

a) Salga múltiplo de 3.
b) Menor que 4.
c) Mayor que 3 y menor que 8.
d) Mayor que 15.
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